电话:0433-7537167 E-mail:tumenjiangbao@163.com www.tmjnews.net www.tmjnews.cn

突出以体育人 更加面向人人

大运会中国组团参赛呈现新风貌

新华社记者 郑直 季嘉东

刚刚闭幕的成都大运会上,除了比 赛成绩,中国大学生运动员们也让世界 记住了他们顽强拼搏、友好交流的形 象,其中的一些学霸运动员更令人印象 深刻。随着时代发展,"以体育人、面向 人人"成为组团参赛工作中愈发重要的 关键词。

自2005年第22届世界大学生冬季 运动会起,中国代表团组团参赛工作由 教育部牵头,至今共完成冬季与夏季近 20届世界大学生运动会的组团参赛

教育部学生体育协会联合秘书处 秘书长、成都大运会中国大学生体育代 表团执行团长刘立新表示,如今组团参 赛工作的明显特点是更加突出以体育 人,学生体育赛事不同于职业体育赛

新华社北京8

月9日电(记者 黄

垚)据中央气象台预

报,10日白天起,今

年第6号台风"卡

努"的外围云系将开

始影响我国吉林和

黑龙江交界处,主要

降雨时段为10日夜

间至12日白天,最

大累计降雨量可达

每小时15公里左右

的速度继续向北偏

西方向移动,强度变

化不大。预计"卡

努"将于10日上午

在朝鲜半岛南部沿

海登陆,登陆时强度

为强热带风暴级(25

至30米/秒,10至11

级),登陆后强度逐

的风雨影响,预计黑

龙江大部、吉林东部

等地将普遍出现强

降雨,局地有大暴

下旬以来,东北地区

多强降雨天气。黑

龙江大部、吉林西

部、辽宁南部等地降

雨量较常年同期偏

多3至8成,黑龙江

东南部、吉林北部和

西部等地部分地区偏多1倍以上,导致

多条河流出现超警洪水,吉林舒兰,黑龙

期东北发生暴雨洪涝灾害的地区高度重

叠,需警惕暴雨叠加效应。建议提前做

好中小河流洪水、山洪、地质灾害、城乡

积涝等防范应对准备。同时,预计黑龙

江中东部、吉林东部等地部分地区农田

遭受渍涝灾害的风险等级较高,对春玉

米、大豆、马铃薯等作物生长发育有不利

影响,建议及时清沟排涝,降低作物倒伏

珠肇高铁圭峰山

隧道盾构机始发

国中铁股份有限公司获悉,日前,由中

铁隧道局集团施工的珠肇高铁(珠海至

肇庆)全线控制性工程——圭峰山隧道

盾构机顺利始发,标志着珠肇高铁全线

绍,用于此次盾构施工的"永安号"超大

直径双模盾构机,开挖直径14.29米,总

长117米,总重约4250吨。"永安号"具

备盾构和TBM两种掘进模式,可实现

盾构在软土和硬岩中安全、高效掘进。

圭峰山隧道全长15.155公里,隧道沿线

管理的第一条时速350公里高铁,线路

全长约98公里,连接珠海、江门、佛山、

肇庆,主线接入规划中的珠三角枢纽

珠肇高铁是广东省自主投资建设

中铁隧道局集团该项目负责人介

进入盾构施工阶段。

地形复杂。

机场。

新华社北京8月9日电 记者从中

专家提示,由于本次降雨区域和前

江五常、尚志等地遭受暴雨洪涝灾害。

数据显示,7月

受"卡努"带来

目前"卡努"以

120至180毫米。

事,教育意义远大于争金夺银。"我们希 望学生运动员在赛场上有金必夺、有分 必争,同时我们更重视学生运动员能不 能做到尊重规则、尊重对手、尊重观众; 更在意他们能不能在赛场上展现出心 系祖国、百折不挠、顽强拼搏的精神风 貌;更期待他们在大运会上积极主动参 加各类交流活动,向全球青年讲述自己 的奋斗经历、家乡变化、运动心得,分享 中国典故、中国美食、中国文化。'

他表示,参加大运会是一个重要的 育人和展示交流机会。因此,大运会组 团参赛工作必须全方位全过程体现"立 德树人"理念,推动学校体育发展,服务 培养德智体美劳全面发展的社会主义 建设者和接班人。

在今年的组团工作中,中国大学生

体育协会按照"一项一策"的思路,首次 大规模组织了游泳、跆拳道、武术、赛 艇、柔道、羽毛球、乒乓球、网球、射箭 (复合弓)、艺术体操、击剑共11个项目 的选拔赛,来自279所高校的1753人参 赛,总比赛场次达1739场。这样的组织 工作呈现出第二个特点,即更加突出面 向人人。

选拔赛涌现出不少优秀的大学生 运动员,如本届大运会射箭复合弓男子 团体冠军成员杜美余,他在初中开始接 触射箭,通过高考进入同济大学后,加 入学校的射艺协会,完全凭着兴趣爱 好,利用业余时间自发训练,最终进入 中国代表团,参加了大运会的比赛。杜 美余的学业也非常出众,在校期间他获 得了土木工程学院智能建造方向直博

资格,是一名品学兼优的射箭运动员。

"教育强国、体育强国和健康中国 的一个重要标志是我国群众体育的普 及与发展水平。我国有2.9亿在校生, 发展学校体育是发展群众体育的一个 重要抓手。如何让体育运动在校园中 推广普及起来,如何让更多孩子爱好体 育、参与体育,并养成终身运动习惯,事 关强国战略和民族复兴。"据刘立新介 绍,面向人人开展竞赛活动,已经成为 中国大学生体育协会和中国中学生体 育协会的办赛宗旨,目前在很多赛事中 都增加了阳光组即普通学生组的比赛, 目的就是通过竞赛带动普及,相信未来 会有更多像杜美余这样的学生运动员 出现在大运会赛场上,并取得优异成

(新华社成都8月9日电)

湖北秭归:三峡汛期清漂忙

8月9日,清漂工人在三峡大坝上游秭归县水域清理水上漂浮物(无人机照片)。 长江进入主汛期以来,秸杆、树枝、塑料等漂浮物随波逐流,聚集到三峡库区的江面上。三峡大坝上游的湖北省 宜昌市秭归县环保部门组织清漂工人全力清漂,以减轻漂浮物对三峡枢纽运行的影响,确保三峡水库水质不受污染, 保障船舶航行安全。 新华社发(郑家裕 摄)

加快抢修恢复 保障受灾群众生活

—黑龙江全力开展抗洪救灾

新华社记者 黄腾 董宝森 戴锦镕

近日,我国东北地区遭遇强降雨天 气,降雨导致多地农田、城区遭受洪涝 灾害。面对复杂严峻的灾情,黑龙江各 地第一时间转移受灾群众,加紧排涝, 加快对基础设施的抢险抢修,全力开展 抗洪救灾。

及时转移 安置有保障

"我正在河堤上干活,听见村里大 喇叭喊,回家夹着一件衣服就跑出来 了。"在黑龙江省五常市雅臣中学安置 点,五常市志广乡双丰村村民李彦君 说,第一次见这么大的水,村干部们用 微信、电话、广播喇叭通知各家各户转 移,没回应的人家,村干部直接去敲门。

"家里160多亩水稻,全都被淹 了。"李彦君说,现在一日三餐都由政府 提供,雅臣中学还为安置群众提供了全 新被褥,疾控部门工作人员每天来随 访,细心的安置让他多了一丝心安。

黑龙江省延寿县也受到洪水冲 击。在延寿县综合性福利中心安置点, 共有床位117张,40多名受灾群众正在 食堂内排队打饭。"一日三餐伙食挺不 错的。"全家都在安置点的李延华说,半 夜两点社区工作人员来敲门让紧急撤 离,这里有被褥和基本的生活用品,能 满足日常需要。

安置点负责人李佳英说,他们还为 受灾群众提供鸡蛋、榨菜、矿泉水等物 资保障,花露水、蚊香、纸巾等生活用品 也很充足。

黑龙江省民政厅相关负责人介绍, 黑龙江省民政部门已经启动了受灾情 况日报告制度,实施临时救助"全省通 办",先行救助、后补手续,帮助受灾困难 群众尽快渡过难关,目前已下拨乡镇(街 道)临时救助备用金3600余万元。同 时,重点关注低保家庭、分散特困供养人 员、独居老人、重病重残等特殊群体。

农技指导 灾后减损保秧苗

针对这次洪涝灾害,黑龙江省农业 农村厅近日印发了《洪涝灾后农业生产 抗灾自救方案》和《洪涝灾害后主要农 作物病虫害防治技术指导意见》,对于 如何减少洪水造成的农业损失,以及洪 水过后各种农作物可能出现的病虫害 的防治,提出了有针对性的技术指导。

在黑龙江省尚志市一面坡镇的一 些村屯,记者看到,受洪涝影响,大片玉 米、水稻倒伏,万山村、九江村、胜安村 等蚂蚁河沿线地区受灾较重。尚志市 农业技术推广中心已于6日起下派农 技服务小分队赴各乡镇提供抗灾技术

在一面坡镇胜安村,水稻倒伏、叶 片沾淤泥。尚志市农业技术推广中心 主任张剑正在指导村民灾后水稻防 控。张剑说,根据水稻的不同生长期提

供不同的减灾农技建议,"指导农民喷 施速效叶面肥和杀菌剂等加速秧苗恢 复,减少病虫害。"

加快抢修 全力恢复生产生活

8月5日21时,在黑龙江省海林市 沙虎村,一条10千伏农用输电线的线 杆被洪水冲倒,抢修人员涉水赶往现 场。"洪水把线杆的土沙堆基冲泡得特 别松软,如果不做好加固,线杆竖起来 也还会倒。"负责在现场指挥抢修的国 家电网黑龙江省电力有限公司牡丹江 供电公司员工庞国超说,他们专门运 来大量碎石堆积起来,用于稳固堆基。

"灾后农田排涝,离不开电力供 应。"牡丹江供电公司抢修队员刘方明 说,他们确保线杆埋一根、立一根、稳一 根,保证不"掉链子"。

在国道三莫公路长双路段,多处路 面被洪水冲毁,部分区域还有塌方。黑 龙江大海林林业局有限公司公路养护 管理处雪乡站职工罗海生说,接到抢修 命令后,与抢险人员连夜用大卡车拉石 头填充路基。"水浪很高,道路边缘随时 可能再塌方,一车石头推下去一下就没

目前,在大海林林业局有限公司局 址附近,抢险救援仍在继续,各路救援 力量为抢救群众生命财产日夜奋战。

(新华社哈尔滨8月9日电)

"九河下梢"的天津,承担着海河流 域75%的洪水下泄任务。汛情发生以 来,永定河、大清河、独流减河等河流水 位快速上涨,天津防汛形势极为严峻。 天津迅速调集各方力量,启用蓄滞洪 区,防范洪水侵袭与群众妥善转移安置 两手抓,保障人民群众的生命财产安 全,在洪水面前筑起了一道安全屏障。

抗洪抢险挺在一线

3日清晨5时,夜色中一片寂静,静 海区台头镇武装部部长吕源冬就已赶 到大清河台头段北堤,指挥防汛工作。 "台头镇位于大清河、子牙河流域,地处

为令

全力

抗

击

汛

情

东淀蓄滞洪区内,防汛 任务艰巨。从7月31日 开始,大家就在此开展 防汛工作。"一边指挥工 作,吕源冬一边介绍。

受7月28日以来强 降雨过程影响,海河流 域先后有21条河流发 生超警以上洪水,其中 8条河流发生有实测资 料以来最大洪水。面对 汹汹来袭的洪水,天津 迅速行动起来,全力保 障顺利泄洪。

在台头镇民生村村 民转移后,村民于金虎 留了下来,作为志愿者 加入巡查队伍。7日晚 间,记者跟随他一起巡 村。于金虎说,除了要 时刻关注洪水,还要注 意持续降雨造成的村里 内涝,"村里配备了专人 负责排涝"。

位于滨海新区永定 新河人海口的永定新河 防潮闸,是天津下泄永 定河水的重要通道。从 7月20日起,永定新河 防潮闸管理所进入全员 在岗、24小时值守的工 作状态。连日来,除海 水涨潮时闭闸外,防潮 闸开启全部20孔闸门 敞泄。

"7月20日起至今,防潮闸泄水10 亿多立方米,相当于70多个西湖的水 量。"永定新河防潮闸管理所主任董少

当前,天津市各级持续投入人力物 力开展抗洪抢险。截至目前,驻津部 队、天津市级专业队伍、国有企业队伍、 社会应急力量等共计37支队伍、近2万 人坚守防汛一线,全力保障人民群众生 命财产安全。

全力保障群众转移安置

随着东淀蓄滞洪区启用,接到撤离 任务后,西青区辛口镇第六埠村党委书 记郝庆水便带着全村100多名党员、干 部、志愿者,与洪水赛跑。这几天,郝庆 水一直奋战在抗洪一线,一方面走村人 户做工作,对受影响的群众转移安置; 另一方面将洪区内的化肥、机械等农资 抢运出来,确保损失降到最低。

在永定河泛区,7月31日晚5时,北 辰区双街镇庞嘴村群众转移安置工作 启动。作为永定河与北运河环抱的村 落,庞嘴村地理位置十分特殊。"两河环 抱使得防洪压力不小,因此我们第一时 间疏散。"庞嘴村驻村第一书记段毅 说。在有序安排下,转移安置工作已顺 利完成。

安置点的生活怎么样?记者走进

北辰区双街镇安置点北辰区中等职业 技术学校看到,每天至少有10名工作人 员24小时轮岗服务。为丰富青少年暑 期生活,北辰团区委还为安置青少年每 日安排实践营;区文旅局为群众提供露 天电影等文娱活动。

在静海区海福祥养老护理院,今年 70岁的建设村村民郝志敏被安置在 此。她说,除了每天一日三餐,还有专 人测量血压、询问身体状况。

郝志敏的儿子刘连文说:"不管是 住宿、饮食还是医疗条件都不错,我们 作为子女放心。"

2日凌晨,天津市自来水集团第四

营销分公司接到西青 区应急管理局通知,辖 区内赤龙南街亲和雅 园、安园、儒园、静园将 作为蓄滞洪区群众转 移安置点。分公司紧 急抽调10余名抢修骨 干,以平推式排查的方 式,对安置点4处小区、 37栋楼的庭院管网、市 政消火栓、水表等供水 设施逐一排查检修,确

天津东淀蓄滞洪 区的3万余名群众在洪 水到来前全部完成安 置转移。"加上此前永 定河泛区、大黄堡蓄滞 洪区的转移人员,此轮 洪水经过,天津已安置 转移8万余名群众。"天 津市防汛抗旱指挥部 办公室副主任、应急管 理局副局长王勇说。

保供水设施运行稳定。

汇聚各方力量 彰显担当

洪水无情人有 情。面对来袭洪水,天 津各方都行动起来,积 极参与到应急救援保

天津公安机关启 动防汛应急预案,组织 警力全力做好群众转

移、交通疏导、秩序维护、洪区警戒、点 位值守等工作,切实守护人民群众生命 财产安全。

1994年出生的新警刘华新,到天津 公安静海分局台头派出所报到的第二 天,就接到防汛任务。面对急难险重, 他果断报名。

同时,天津公安机关紧急调用27架 警用无人机、56名操作员和地面保障人 员,连夜赶赴受洪涝灾害影响严重的武 清区黄花店镇、静海区台头镇实时观测

天津市公路事业发展服务中心详 细统计独流减河、子牙河、永定河、永定 新河等河流上113座公路桥梁的安全情 况。"我们成立两个专项巡查组,每天检 查桥梁是否漫水、是否中断交通、水位 离桥梁底板距离等,确保泄洪期间通行 稳定。"中心副主任刘新杰说。

国有企业是重要应急力量。接到 静海区蓄滞洪区养殖户转移家畜的任 务,天津食品集团连夜集结车队,仅用 20余小时,就转运生猪2000余头。

"家里的猪不知道怎么处理,那可 都是心血。"养殖户吴万明说,直到车队

来拉猪,心里的石头才落了地。 (记者 毛振华 王井怀 黄江林 郭

方达 尹思源 梁姊 宋瑞 孙凡越)

(新华社天津8月9日电)

湖北对热门旅游景区加强调度提质升级

新华社武汉8月9日电(记者 喻 珮)湖北省文化和旅游厅8日对湖北部分 热门旅游景区进行视频连线调度,要求各 级文旅部门和各大景区优化景区开放管 理措施,积极开展质量提升行动,确保广

进入暑期,湖北旅游市场持续火 热,众多城市、景区成为热门旅游目的 地。然而,一些旅游热点地区的投诉也 呈增长趋势,引起社会关注。

大游客在湖北玩得开心舒心。

湖北夏季酷热,玩水亲水项目火 爆。在视频连线调度会上,武汉、荆门、 黄冈、恩施、神农架林区文旅局及7家人 流量较大的漂流景区、自然风光景区汇

报了提升服务质量的相关措施。 黄冈进士河漂流景区负责人唐明 华在视频连线中说,7月以来,景区入园

游客数量不断攀升,交通转运压力重, 游客排队时间长。应对目前收到的26 起投诉,景区已迅速组织整改,增加取 票窗口和验票机数量,增派转运大巴和 应急车辆,并合理优化线路,提高客运

能力和运行效率。

恩施鹤峰屏山旅游景区运营总监 韩伟说,为进一步应对旅游高峰,景区 新增18名安保和60余名服务人员、增 加15条运营船只、增设应急码头3处, 修订完善景区应急预案,组织开展落水 救援应急演练,加强突发事件应对能 力。景区安排6名人员专职处理游客投 诉,积极回应游客诉求。

湖北省文化和旅游厅厅长李述永 要求,各景区要及时应对暑期市场需求 变化,优化预约管理,并及时增设停车 场、停车位,增设智慧导览系统,切实解 决暑期旺季服务供给不足问题。各级 文旅部门要指导旅游景区结合暑期旅 游特点,强化弹性供给,如延长开放时 间、增加夜间游览项目、丰富游览内

视频连线调度会还强调密切关注 天气变化,做好恶劣天气应对预案;及 时实事求是地公开回应游客关注的问 题;对处理不当的景区加大曝光力度。

●主管 : 延边州委对外宣传办公室、珲春图们江地区开发办公室●主办 : 珲春图们江地区开发办公室●出版 : 珲春图们江报社●本报地址 : 吉林省珲春市珲春东街 175 号●邮编 : 133300 ●全年定价 216 元/份●零售每份 1 元 ●电话区号: 0433 ●办公室: 7512454●新闻报料: 7590700●编辑办公室(图文传真): 7537167●记者部: 7521400●广告监督: 7510767 广告部: 7554111●发行部: 7563533●印刷: 本报印刷车间(地址: 珲春市融媒体中心北山中波台院内)